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平成２５年度第１回宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会会議録 

 

１ 日  時  平成２５年８月９日（金） 午後２時～午後４時 

２ 場  所  宇都宮市立東図書館 ２階集会室 

３ 出 席 者   

〔委 員〕山荷フサ子委員，野口京子委員，吉川正智委員，山口康夫委員， 

小林充佳委員  

（欠席５名：薄井孝夫委員，菊地修一委員，宇賀神貴委員，徳原省市委員，石川賢委員） 

〔事務局〕岩本視聴覚ライブラリー所長ほか３名 

４ 公開・非公開の別  公開 

５ 傍 聴 者  なし 

６ 議  事 

（１） 委員長・副委員長選出 

・委員の互選により，小林充佳委員を委員長に選出 

・委員の互選により，石川賢委員を副委員長に選出 

（２） 報告事項 

ア 平成２４年度視聴覚ライブラリー利用状況について 

イ 平成２４年度視聴覚ライブラリー事業実績について 

ウ 平成２４年度視聴覚ライブラリー決算について 

エ 平成２５年度視聴覚ライブラリー運営目標について 

オ 平成２５年度視聴覚ライブラリー事業計画について 

カ 平成２５年度視聴覚ライブラリー予算について 

７ 発言の要旨 

委 員 長： （２）報告事項 ア・イ「平成２４年度視聴覚ライブラリー利用状況

及び事業実績について」，ウ「平成２４年度視聴覚ライブラリー決算につ

いて」関連がありますので事務局から，一括して説明をお願いいたしま

す。 

事 務 局： 資料に基づき一括して報告 

委 員 長： ただいまの「平成２４年度視聴覚ライブラリー利用状況について」「平

成２４年度視聴覚ライブラリー事業実績について」「平成２４年度視聴覚

ライブラリー決算について」質問等はありますか。 

各 委 員： （特に発言等なし） 

委 員 長： それでは，続いて報告事項 エ「平成２５年度視聴覚ライブラリー運

営目標について」，オ「平成２５年度視聴覚ライブラリー事業計画につい

て」，カ「平成２５年度視聴覚ライブラリー予算について」事務局から，

一括して説明をお願いいたします。 

事 務 局： 資料に基づき一括して報告 

委 員 長： ただいまの，事務局から説明がありましたが，「運営目標」と「事業計

画」及び「予算」について，何かご質問・ご意見はございますか。 

委 員 長： 最近は，１６ミリフィルムを使用しての映画会は，少なくなっている

が，学校教育での１６ミリフィルムの使用頻度はどうですか。 

事 務 局： 平成２１年に全校各教室に大型テレビを配置していることや，先生方のパ

ソコンも新しくなってきていることなどもあり，アナログである１６ミリフ

ィルムの使用頻度は減ってきています。 
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野口委員： 備品購入費が少なくなっている現状の中で，今年は何の事業を中心にやる

べきかなど考え，それにあった必要な機材を購入すべきではないでしょうか。 

事 務 局： 利用団体や教育団体等から望まれるような事業に取組み，視聴覚教材・機

材の利用促進・利用拡大に繋がるような適正な予算の確保・執行に努めてい

きます。 

野口委員： スタジオにある「イースタインピアノ」は，どのように活用しているので

しょうか。 

事 務 局： ２台のイースタインピアノは，市の他の施設から譲り受けた物であり，ス

タジオに練習用として利用されています。 

また，宇都宮で製作されたピアノであり音の特徴を活かし，昨年は視聴覚

ライブラリーのスタジオで「イースタインピアノ聞き比べライブ」を行い利

用者の拡大に結び付けました。 

   委 員 長： 他にご意見等ございませんか。特に無いようでしたら，報告事項を承

認させていただいてよろしいでしょうか。 

   各 委 員： 異議なし。 

委 員 長： 報告事項を承認いたしました。それでは，次に（３）委員提案事項に

移ります。委員の皆さまご意見ご提案をお願いいたします。 

野口委員： 昭和３０年頃の「石山の歌」のように，地元の映画を保管してあるなど，

とてもありがたく驚きました。今後も教材の利用拡大をお願いしたい。 

事 務 局： デジタル映像の保存とともに，貸出のできる教材としてＤＶＤ目録に載せ

るなど，利用拡大を図ってまいります。 

山荷委員： 幼稚園や保育園で行う園内研修は，今ではパワーポイントを使ったものが，

大半であり，これからもパワーポイントなどのパソコン活用研修会を行って

ほしいと思います。 

事 務 局： 今年度もパソコン活用研修会を企画していますので，直接各園に通知をい

たします。また，随時，編集等の相談も受けていますので，各団体の事務局に

もそのような情報を提供していきます。 

吉川委員： 高等学校では，視聴覚ライブラリーの利用は，少ないと思いますが，今

後改めて高等学校での利用を検討していきたいと思います。 

事 務 局： 確かに教材の利用件数は少ないですが，高校生の音楽バンド練習として

「スタジオ収録室」を利用いただいております。 

山口委員： 今，私は子ども会を中心にコミュニティセンターで活動しておりますが，

今後は，１６ミリ映画会を見直し，１６ミリ映写機再講習会を受け，子ど

も会や育成会での利用を考えていきたいと思っています。 

委 員 長： 他にご意見ございませんか。（発言無し）特に無いようでしたら，次に（４）

「その他」として，何かございますか。（特に委員から発言等なし）事務局

からは，何かございますか。 

事 務 局： 次回の会議の開催日程について，お諮りいたします。当運営委員会は，

年２回開催されております。次回の会議につきましては，例年通り２月の

開催を考えております。具体的な日程につきましては，委員長と協議の上，

決定したいと考えておりますので，よろしくお願いします。 

各 委 員： 異議なし。 

事 務 局： また，本日の運営委員会のご審議いただきました内容につきましては，

今月の教育委員会でご報告させていただきます。併せまして「会議録・会

議資料」を市のホームページに掲載させていただきます。本日欠席されま
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した委員様にも今回の「会議録・会議資料」を郵送させていただきます。 

委 員 長： 他にございませんか。（発言無し）特に無いようですので，以上をもち

まして，平成２５年度第１回視聴覚ライブラリー運営委員会を閉会いた

します。 


